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Question au Gouvernement n° 287

Texte de la question

TRAVAIL DES ÉTUDIANTS
M. le président. La parole est à M. Lionel Tardy, pour le groupe de l'Union pour un mouvement populaire.
M. Lionel Tardy. Ma question s'adresse à Mme la ministre de l'enseignement supérieur et de la recherche.
Madame la ministre, un nombre important d'étudiants doivent travailler pour financer leurs études, et ce nombre
augmente en fin de cursus. En effet, si les parents peuvent financer les premières années d'études, cela leur est
plus difficile au bout d'un certain temps, surtout lorsqu'ils ont plusieurs enfants poursuivant des études
supérieures.
Travailler pendant ses études est bénéfique. Cela fait sortir l'étudiant de la salle de cours et lui donne une
expérience concrète du monde du travail. C'est très enrichissant et cela permet d'équilibrer le caractère parfois
très théorique de l'enseignement universitaire. Pour autant, il ne faut pas que cet emploi prenne le pas sur leurs
études et la poursuite de leur cursus.
Dans la loi sur les universités que nous avons adoptée cet été,...
M. Roland Muzeau. Que vous avez adoptée !
M. Lionel Tardy. ... figure un dispositif qui permet aux universités et aux grandes écoles de proposer des
contrats de travail aux étudiants. Cette mesure va dans le bon sens : c'est sans doute pour cela que la gauche
s'est bien gardée d'en parler, ne cherchant qu'à diaboliser ce texte. (Exclamations sur les bancs du groupe
socialiste, radical, citoyen et divers gauche.) Le décret organisant ce dispositif vient de paraître, moins de cinq
mois après l'adoption de la loi ; ce qui est une preuve d'efficacité, soulignons-le.
Madame la ministre, pouvez-vous nous détailler le dispositif mis en place par ce décret et nous donner les
grandes lignes de votre politique concernant l'emploi étudiant en général ? (Applaudissements sur les bancs du
groupe de l'Union pour un mouvement populaire.)
M. le président. La parole est à Mme la ministre de l'enseignement supérieur et de la recherche.
Mme Valérie Pecresse, ministre de l'enseignement supérieur et de la recherche. Aujourd'hui, les trois quarts des
étudiants font durant l'année un travail rémunéré : certains, par nécessité, d'autres pour disposer de ressources
supplémentaires pour leurs loisirs, d'autres enfin pour acquérir une première expérience professionnelle.
Je veux tout faire pour que le travail étudiant soit choisi, et non pas subi. Je veux tout faire pour que cette
expérience soit bénéfique et n'entrave pas la réussite dans les études. C'est pourquoi nous avons lancé une
grande réforme des bourses afin de donner davantage à ceux qui en ont le plus besoin. Dès l'année prochaine,
il y aura 50 000 étudiants boursiers supplémentaires, et, dès cette semaine, les 100 000 étudiants les plus
défavorisés verront leur bourse augmenter de 7,2 %.
J'ai aussi voulu créer un contrat de travail spécifique pour les étudiants au service de leurs camarades. Ils
effectueront des missions de tutorat pour les élèves les plus en difficulté, accompagneront leurs camarades
handicapés, participeront aux travaux du bureau des stages et de l'insertion professionnelle et à toutes les
autres missions qui développent la solidarité dans la vie de ces campus que veut construire le Président de la
République.
Ce sera un véritable contrat de travail rémunéré au moins au SMIC, qui offrira aux étudiants toutes les garanties
d'un contrat de droit public. Les horaires seront aménagés spécialement pour permettre l'assiduité aux cours et
aux examens et ne pourront dépasser un mi-temps, afin de ne pas entraver la réussite dans les études. Ces
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contrats seront offerts en priorité aux étudiants les plus défavorisés et les plus méritants pour augmenter leur
pouvoir d'achat tout en leur permettant de poursuivre leurs études. (Applaudissements sur les bancs du groupe
de l'Union pour un mouvement populaire et du groupe Nouveau Centre.)
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